
Procès-verbal
Réunion du Conseil d’école de l’école Notre-Dame

Lundi 25 janvier 2021

Réunion Virtuelle (Zoom Meeting)

Présents à la réunion : Joanne Lavallée-Chabot, Judith Gagnon, Lori Mathieu, Caroline Bédard,
Dominique  Lemieux, Shanelle Dion, Danielle Bissonnette, Nicole Mongrain, Bilali Salilusa, Flore
Kenmegne, Andrea Aquino Meza, Karine Leclerc-Keshwani, Arlette Kapinga, Pierre Gagnon,
Agnès Blough, Roxane Picard et Navia Kamgang, Catherine Cloran.

Absence motivée: Frédéric Makarakiza et Gaelle Choukeu

1. Ouverture de l’assemblée : 18h34
Présences (mentionnées ci-haut)
Reconnaissances des territoires autochtones
« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de
lieux de  rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les
Premières nations, Métis et  Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes
pendant des siècles.»

2. Réflexion
Prière de Shanelle Dion.

3. Présences, déroulement de la réunion, accueil
Explications du déroulement de la réunion: garder les caméras allumées lors de la prise des
présences, utiliser la boîte de clavardage pour les questions, commentaires.

4. Adoption de l’ordre du jour
Agnès Blough propose l’adoption de l’ordre du jour. Judith Gagnon appuie. L’ordre du jour est
adopté.

5. Adoption du procès-verbal du 7 décembre 2020
Joanne Lavallée-Chabot propose l’adoption du procès-verbal. Bilali Salilusa appuie. Le
procès-verbal est adopté.

6. Rapport de la direction d’école - Mme Shanelle Dion
-11 élèves reviennent du CFED-pour l’instant.
-Un intervenant communautaire scolaire a commencé à l’école il s’occupe entre autres:
d’activités sur l’heure du midi, de la programmation d’un carnaval avec Mme Danielle er de
Génies en herbe avec Mme Rose.
-Les 6e années participent au Great Canadian Mail Race.
-Mme Kyle quitte pour un congé de maternité au mois d’avril-
M. Loiselle est absent jusqu’au mois d’avril.
-Un cas de Covid a été annoncé, lundi (le 25).
-Les évaluations en lecture du PAC (Plan d’Amélioration Continu) sont maintenant terminées.
Sans grande surprise, les élèves présentent un retard principalement dûe par la pandémie. Voici
les chiffres: 1ere année, 9% des élèves sont en retard significatif, 2e année: 9%, 3e année: 11%,
4e année: 14%, 5e année: 34% et 6e année: 29%.



À venir:
-1er février: accueil des élèves qui reviennent à l’école,
-3 février est congé pédagogique,
-les 4 & 5 février, le congrès des enseignants (pas d’école pour les élèves),
-les bulletins seront envoyés à la maison du 29 janvier au 1er février,
-le carnaval aura lieu durant la dernière semaine de février.

7. Rapport de la représentante des enseignants - Mme Danielle Bissonnette
Les enfants progressent bien. Le carnaval s’organise en vue de la fin-février. Les professeurs
envisagent de faire des activités virtuelles au lieu des sorties traditionnelles. Roxane Picard a
suggéré les activités en ligne du Musée Héritage. Les professeurs connaissaient déjà l’initiative
du musée. Certains professeurs ont acheté en début d’année, les matériaux nécessaires pour
poursuivre les activités qui étaient prévues au calendrier.

8. Rapport de la présidente - Mme Joanne Lavallée-Chabot
A- Réunion des présidences des écoles du CSCN du 12 décembre: Joanne Lavallée-Chabot ainsi
que Frédéric Makarakiza ont assisté. Une présentation de Maître Mark Power, qui a participé à
la requête de parents d’écoles francophones de la Colombie-Britannique à la Cour suprême du
Canada. M. Power a expliqué l’importance de cette victoire historique. Les juges ont voté en
faveur pour forcer la province de construire des écoles dites homogènes, c’est-à-dire
complètement francophones, en vertu d’un droit pour la minorité à une expérience éducative
équivalente à celle de la majorité anglophone (Article 23). Ceci constitue un levier incroyable
pour tous les francophones du Canada afin d’avoir l’équivalence au niveau des
infrastructures/services.
-Présentation du CSCN - Gouvernance du conseil scolaire. Le conseil est composé de trois
conseillers publics et trois conseillers catholiques. Un seul budget est géré par les deux types
d’école. Donc l’argent est distribué selon les besoins des écoles. Le conseil scolaire est en train
de développer un plan d’immobilisation. Tous les parents ont le droit d’assister aux réunions du
CSCN. Certaines politiques sont ouvertes au grand public, d’autres (les politiques légales par
exemple) sont seulement accessibles aux membres du conseil. C’est également l'occasion pour
les parents qui aimeraient que toutes les écoles soient de nature publique, puissent faire valoir
leur point de vue.

B-Fédération des parents francophones de l’Alberta (FPFA) - La Ministre de l’éducation a bien
réagi aux interventions de la communauté francophone de l’Alberta concernant l’implication
des francophones dans l’histoire de la province. La communauté francophone aimerait que leur
implication soit incluse dans le nouveau curriculum d’enseignement. Rien n’a bougé depuis. La
FPFA suit le dossier de près avec les Fédérations des conseils scolaires et l’ACFA provinciale.
-Judith Gagnon a assisté au Webinaire: Gestion d’une réunion efficace. Elle a apprécié les trucs
et conseils. Elle a pu constater que nos réunions étaient bien gérées et efficaces. Elle va mettre
en pratique le nombre de minutes accordées par points saillants. Elle a ajouté que les membres
du conseil devraient être bien préparés pour chaque réunion et nous a rappelé l’importance de
la rédaction et la lecture des procès-verbaux.
-Prochains webinaires: Comment mettre à jour les procédures opérationnelles (le 3 février) et
Susciter la participation de votre communauté scolaire (le 18 février).

C-Révision des Statuts et Règlements: Il est temps pour le Conseil d’école d’effectuer la révision
et les changements nécessaires de nos Statuts et Règlements. Pour ce faire, Joanne
Lavallée-Chabot a démandé aux membres du conseil leur aide et de prendre connaissance du
document avant la prochaine rencontre. Un sous-comité doit être formé composé de deux ou
trois membres pour participer à la tâche. Les membres intéressés devront participer au



Webinaire du 10 février. Ensuite c’est rédiger les changements et les partager au reste des
membres du conseil pour avoir les commentaires et rétroactions des membres. Résumé des
points importants lors de la réunion de février. Ensuite aura lieu la première rencontre du
sous-comité pour l’ébauche. Quelques réunions seront nécessaires pour finaliser le tout. Le but
est de compléter le tout pour le mois de mai et de l'envoyer à M. David Caron de la FPFA pour
révision finale. Joanne Lavallée-Chabot souhaite être en mesure de présenter les changements
à l’AGA au mois de septembre.

D- Suggestions/Idées pour la Saint-Valentin (pour le personnel de l’école) - L’objectif est d’offrir
un soutien moral au personnel de l’école.
Joanne Lavallée-Chabot propose de dépenser un montant d’environ 250$ (maximum) pour
l’achat de barres de chocolat d’une chocolaterie locale ainsi que d’un mot
d’encouragement/remerciement aux membres du personnel pour la Saint-Valentin. Navia
Kamgang appuie, Roxane Picard s’abstient. La proposition est adoptée avec une abstention.

Autre proposition: dans le but d’appuyer le personnel enseignant. Roxane Picard propose l’achat
d’ensembles de récréation (ballons, cônes, cordes à danser, ect) par classe pour un montant de
2000$. Agnès Blough appuie. La proposition est adoptée.

9. Varia
Aucun commentaire.

10. Tour de table - Points Saillants
Rappel aux membres du conseil de lire les documents concernant les Statuts et Règlements.
Roxane Picard va s’occuper de commander les ensembles de récréation.

11. Levée de la réunion - 19h37

Joanne Lavallée-Chabot, Présidente

Dominique Lemieux, Secrétaire


